
 

 

 

 

AREA MUNICIPIO 4 

DOCUMENTO N. 2 DEL 20 GENNAIO 2022 
 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
 
OGGETTO: Installazione segnaletica scuola via Poma 28 
 
Seduta pubblica in videoconferenza del 20/01/2022 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 

BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

 
Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  
Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del Consiglio di 
Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i 
Consiglieri/le Consigliere: Di Matteo, Mari, Perego. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 28 consiglieri/consigliere, 
dichiara aperta la seduta alle ore 18.38.  

 
 
Votazione mozione 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Presenti: n. 29 – Votanti n. 14 – Voti favorevoli: n. 14 – Voti contrari: n. 0 – Astenuti: 10 (Arena, 
Cormio, Florio, Perego, Pepe, Roberti, Scalfi, Sciascia, Stefanelli, Turroni) – Presenti non votanti: n. 
5 (Bigatti, Borghi, Cecchetto, Melloni, Misani) 
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Assenti: 2 (Bianco, Baratelli) 
  
La Presidente, in base agli esiti della votazione, proclama la mozione approvata da parte del 
Consiglio. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 
(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 

  
Visto: Il Direttore dell’Area Municipio 4 

Giovanni Campana 
(firmato digitalmente) 
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MOZIONE 

 

OGGETTO: Installazione segnaletica scuola via poma 28 

Considerato che: 

A Milano nel 2019/2020 sono stati registrati 8.263 incidenti stradali con 10.736 feriti. Stante 

che secondo le statistiche diffuse dal Comune di Milano, il picco di incidenti avviene in giorni 

lavorativi e quindi in giorni di scuola; 

 
Considerato inoltre che: 

L'orario di picco di incidenti è al mattino fra le ore 8,00 e le ore 9,00 ed al pomeriggio fra le ore 
15,00 e le ore 19,00, rispettivamente orari di entrata e di uscita nelle e dalle scuole cittadine; 

 
Preso atto che: 
 

Il Codice della strada richiede un’adeguata segnaletica orizzontale e verticale in prossimità di 
scuole dell'obbligo e istituti di infanzia; 

 
 

Il Consiglio di Municipio 4 chiede: 
 

La messa in sicurezza del tratto di via Poma dove si trova la scuola dell’infanzia paritaria e nido 
Santa Maria del Suffragio attraverso l’installazione del cartello stradale triangolare di “pericolo 
attraversamento minori” e la conseguente segnaletica orizzontale stampata sull’asfalto in uso nei 
luoghi frequentati da bambini (scuole, campi da gioco, giardini pubblici) per invitare i conducenti 
di veicoli a circolare a velocità moderata ed a considerare eventuali imprudenze dei fanciulli. 
Nella giornata dell'infanzia, il 20 novembre scorso, l'Illustrissimo Presidente della Repubblica 
Prof. Sergio Mattarella ha affermato: "Ogni bambino deve poter godere degli stessi diritti" e, fra 
questi diritti, importantissimo è quello della sicurezza, che va garantito equamente ai bambini 
delle scuole pubbliche come ai bambini della suddetta scuola Cattolica. 

 
 
 

Presentata dalla consigliera: 
Chiara Pazzaglia 
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